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4. Гарантійне та післягарантійне обслуговування. 

 
Рис. 1. Схема транспортування побутових відходів 

 

Висновки: Завдяки реалізації запропонованої системи магістрального транспортування харчових 
відходів об’єми полігонів сміттєзвалищ почнуть зменшуватись доки зовсім не зникнуть, зменшаться 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, забруднення ґрунтів, відбудеться поліпшення 
екологічної ситуації та санітарного стану. 
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Законопроектом № 9355-5 “Про внесення змін до розділу Х “Перехідні положення” Земельного кодексу 
України щодо продовження заборони відчуження сільськогосподарських земель“, Верховна Рада України 20 
грудня 2018 року підтримала продовження мораторію на відчуження земель сільськогосподарського призначення 
до 2020 року [1]. До цього року чинний в Україні з 2001 року мораторій на купівлю-продаж земель 
сільськогосподарського призначення Верховна Рада продовжувала до 2019 року. На земельні ділянки, отриманні 
в порядку частин 6-9 статті 118 Земельного кодексу України, з цільовим призначенням «для ведення садівництва» 
та «для ведення особистого селянського господарства» мораторій не розповсюджується. 

Кабінетом Міністрів України ухвалено до 1 березня 2019 року розробити і внести на розгляд Верховної Ради 
України проект Закону України про обіг земель сільськогосподарського призначення [3]. Прийняття закону 
дозволить врегулювати на законодавчому рівні процедуру обігу земель сільськогосподарського призначення та 
розробити необхідні нормативно-правові акти для введення сільськогосподарських земель в економічний обіг. 

Відповідно до запропонованої урядом моделі проведення земельної реформи, купувати землю, в разі 
скасування мораторію, зможуть винятково громадяни України – фізичні особи, при цьому максимальний поріг 
власності одного громадянина не перевищуватиме 200 га. У зв’язку з цим допускається можливість продажу 
земельних ділянок з урахуванням ряду обмежень невеликим господарствам – юридичним особам.  

У пункті 15 розділу Х «Перехідних положень» Земельного кодексу України до набрання чинності законом про 
обіг земель сільськогосподарського призначення [3], але не раніше 1 січня 2020 року, забороняється внесення 
права на земельну частку (пай) до статутних капіталів господарських товариств; купівля-продаж земельних 
ділянок сільськогосподарського призначення державної та комунальної власності, крім вилучення (викупу) їх для 
суспільних потреб; купівля-продаж або іншим способом відчуження земельних ділянок і зміна цільового 
призначення (використання) земельних ділянок, які перебувають у власності громадян та юридичних осіб для 
ведення товарного сільськогосподарського виробництва. Відповідно до частини 2 проекту Закону про ринок 
земель визначено положення для купівлі-продажу та відчуження іншими способами земельних ділянок 
сільськогосподарського призначення [2]. 
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За даними Державної служби з питань геодезії, картографії та кадастру (рис. 1) в середньому по Україні 
громадяни-власники паїв у 2018 році отримали 1613,4 грн орендної плати за гектар.  

 
Рис. 1 Середня орендна плата за користування землею сільськогосподарського призначення 

у 2018 році 
Це на 18% більше, ніж в 2017 році, коли середній розмір орендної плати за паї склав 1369 грн/га. Загальна 

площа приватних сільгоспземель, переданих в оренду за договорами, складає 16,9 млн гектарів [4]. 
Найвища орендна плата за паї зафіксована у Черкаській (3524,7 грн/га), Полтавській (2970,1 грн/га) та 

Харківській (2494,7 грн/га) областях. Найдешевше користування землею обходилося у Запорізькій (878 грн/га), 
Херсонській (926,9 грн/га) та Закарпатській (930,6 грн/га) областях [4]. 

У частині державних земель середня вартість оренди значно зросла завдяки інтенсифікації проведення 
земельних аукціонів (максимально прозорого, відкритого та конкурентного механізму передачі прав на землю) та 
зростанню їх ефективності. Середня орендна плата за передані на конкурентних засадах ділянки із земель 
сільськогосподарського призначення державної власності на 01.01.2019 склала 3 431,5 грн/га, тоді як станом на 
01.01.2018 показник становив 2793,2 грн/га. Зростання за рік становить 23%. Найвища орендна плата зафіксована 
у Хмельницькій (7780,8 грн/га), Вінницькій (7136,9 грн/га) та Полтавській (6627,3 грн/га), а найнижча – у 
Херсонській (1402,3 грн/га), Волинській (1441,8 грн/га) та Донецькій (1637,8 грн/га) областях [4]. 

Створення ефективного ринку сільськогосподарських земель в Україні залишається питанням стратегічної 
важливості, від реалізації якого залежить динаміка соціально-економічного розвитку АПК, земельних відносин, 
та національної економіки в цілому. 

Україна володіє значним земельним потенціалом, який становить 5,7 % території Європи. Із 60,3 млн 
гектарів майже 70 % становлять сільськогосподарські угіддя з високою родючістю. Такий потенціал може 
розглядатися як потужна конкурентна перевага України, проте його практична реалізація вимагає впровадження 
ефективної моделі земельних відносин, адекватної сучасним жорстким умовам міжнародної конкуренції. 

В умовах глобальної економіки та все більшої інтеграції України у світові економічні процеси, саме 
агропромисловий комплекс може стати передумовою розвитку української економіки. За оцінкою Світового 
банку, скасування мораторію приноситиме економіці України 0,7-1,5 млрд. дол. щорічно. Проте, Україна на даний 
момент ще не готова до скасування мораторію. Для справедливого продажу земель необхідно виконати громіздкі 
підготовчі роботи, що спрямовані на створення цивілізованого ринку землі та ефективного, висококонкурентного 
сільгоспвиробництва. До таких, насамперед, слід віднести завершення інвентаризації сільгоспугідь, усунення 
недоліків кадастрової оцінки землі, своєчасне оновлення даних Державного земельного кадастру та державних 
реєстрів, а найголовніше, підготувати законодавчу базу для введення в обіг земель сільськогосподарського 
призначення. 
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